

光明中学今起在党员教师中率先推行职业礼仪——

遇学生主动致意 对家长不能“命令”



知耻去陋习

找学生谈话事先通知,让学生有思想准备;家访严守约定时间,切不可在吃饭时造访;女教师不该涂夸张的指甲油,男教师上班时提倡着正装或得体的休闲装,着正装时应佩戴合适的领带……从今天早晨进校门起,黄浦区光明中学的党员教师将自觉率先践行一系列的礼仪准则,进而带动全校教师提高修养。

开口便一屁股坐在了沙发上。整个家访过程中,女老师扯着嗓门不停地数落学生,还以命令的口吻给家长列出了必须做到几条要求,临走时连句再见也没说。这是上周光明中学党员学习时播放的一段录像,当然,所有的情景都是模拟的。高一(2)班的盖贤卿老师说,看了这些似已习以为常的镜头,老师们讨论时提出了许多整改意见,比如,家长让座要表示感谢,主人递茶要双手接过并致谢,家访时间不宜过长,严禁借家访办私事,吃请或收受礼物。

在最近看学校拍摄的模拟情景录像时,老师们“捉出”了许多在与学生交往时容易发生的失礼表现。比如对学生的主动问好,有的老师显得漫不经心,毫无表情,甚至连看都不看一眼就随便敷衍一句。还有的老师在与学生打招呼时叼着香烟或衣衫不整。为改变这些现象,学校的党员教师相约带头树立良好的教师形象,今后如在行走时遇到学生向自己打招呼,应该停下脚步或放慢速度还礼,如果是在室内遇到学生行礼,教师应起立或欠身点头,打招呼的时候都要面带微笑,眼睛看着学生。如果学生第一次打招呼时自己没有听到,在学生第二次打招呼时,教师应向学生表示歉意。

为人师表要从点滴做起

如果有同学拿着在家教时遇到的难题向自己请教,该不该解答?高三年级的於健老师说,对此党员教师们已经达成共识,不能推诿,更不能指责或讽刺。此外,老师在给学生答疑时应面带微笑,放下手中的工作,并先请学生坐下。“这么简单的问题还来问”“我已经讲过N遍了”“有你这样的学生算我倒霉”等挖苦性的话更要坚决禁止。校党支部书记金怡说,此次学校希望先从党员教师推行的职业礼仪,虽说都是些细小的事,但关系到教师的形象,为人师表就要从点点滴滴做起。

对家长不能用命令语气

一名女教师去家访,比约定时间大大提前到达,弄得家长手忙脚乱。进门后,她未等家长

遇学生行礼应停步致谢

“同学,早上好。”今天早晨踏进校门时,光明中学的许多教师主动向学打招呼问好。

为何女生偏爱文科类专业? 专家指出——

女生缺乏创造力和领导力教育

学业考试的“阴盛阳衰”已成为全球普遍关注的话题,而国内高校女多男少的现象也正从语言类、师范类院校逐渐向综合型大学蔓延。在市三女中日前举行的庆祝建校115周年“中外女生教育比较研究”国际教育论坛上,“如何教育女生”成为中外专家关注的课题。教育专家们建议,女生虽然有学业优势,但仍偏重在语言、文学等文科类专业,因此不要忽略了对女生的科学教育,要激发她们的创造性思维。

2024名,占52.3%,在其校史上女生比例首次超过男生。在沪上一些名牌高中内,女生人数超过男生、成绩优于男生也不再是个别现象。

创造思维应从小培养

为培养女生的创造性思维和科学能力,学校和家长都应鼓励和帮助她们参与数学和科学的学习、建立职业倾向,从小点燃她们心中的“创意火花”。美国戴莉安高中副校长唐娜·拉瑟女士建议,幼年时期,女孩就应该多玩些促进数学和科学技能的玩具和游戏,如走迷宫、搭积木等。“但一些家长不愿意这么做,相反,他们给女生准备了传统的玩具,比如洋娃娃,让女孩玩给娃娃穿衣服的游戏。这些活动其实不利于培养女孩的批判性思维和解决问题的能力。”拉瑟女士还建议,家长应让女生从小多参加运动,这能激发女生的自尊自信。

一位高中校长说,女生心智成熟较早,现代教育使女生更为独立等,是中学阶段女生比男生更为刻苦、成绩更优秀的原因。

虽然理工科专业出现了越来越多的女性,但总体上女生仍然偏爱文科。据了解,上海外国语大学在校生中,约81%是女生,男生只占19%。一位外国专家告诉记者,当今在科学、领导等领域卓有成就的女性还是少数,这不是因为女生缺乏创造力和领导能力,而是女生教育中缺失了这块内容,“不少人都认为这些应该让男生去做。”

女生仍然偏爱文科

目前,我国各地高校女生比例尤其是高学历层次女生比例上升“神速”。去年,复旦大学录取的3871名新生中,有女生

市中学生作文竞赛启动 20万“三校生”首次参加

本报讯(记者 马丹)“新纪元”杯第21届上海市中学生作文竞赛昨日在上海大同中学启动。由上海市教委教研室主办的本次竞赛,将首次采用网络投稿的形式。初赛完全在网上进行,学生可直接将文章上传网络(牛派网 www.nparty.com.cn),评委则以不记名方式进行网络阅卷。比赛文章上传时间为11月25日至12月31日。

本次竞赛还将由学生自定竞赛作文题目,初赛的题目就是让选手为全市参赛学生出一道作文题,并以此题目写一篇作文,对文体和题材都不作限定。竞赛组委会介绍,这样做的意图,是了解什么样的作文题才是中学生真正喜欢写的,充分调动学生的写作积极性。据了解,今年的竞赛首次将20万“三校生”纳入选拔范围。

全国中学生英语演讲赛 上海地区决赛昨天揭晓

本报讯 由中国日报社21世纪英文报上海分部主办的第六届“21世纪·学乐杯”全国中学生英语演讲比赛上海地区决赛昨日揭晓。世界外国语学校汪容、东格致中学金秋远、上海复兴初级中学陈新等3位同学荣获初中二年级特等奖;华师大二附中李嘉炜、市三女中闵舒晴、复旦附属中学邓天媛等3位同学荣获高中二年级特等奖。启秀实验学校患有肢体障碍疾病的姚武斌同学荣获初中二年级二等奖。(张秀凤)

中澳友好英语大赛举行 应用技术学院选手夺冠

本报讯(实习生 蔡立弘 记者 钱滢)第五届中澳友好英语大赛总决赛日前在上海财经大学举行。来自复旦大学、安徽大学、苏州大学等华东地区19所大学的参赛选手同台竞技,描述自己眼中的澳大利亚。最终,来自上海应用技术学院的马鑫鑫获得冠军。

上海交大各职能部门网上开“专窗”

学生今有“问” 校方明就“答”

本报讯(通讯员 张萍 记者 钱滢)“我正在申请直研,大四的二专成绩不及格会不会影响资格审批?”“请问出国成绩单可以代办吗?”如今,上海交通大学的学生如果有类似问题,可以直接登录BBS的教务处专版发帖询问,不必奔波。交大宣传部、校长办公室、研究生院、保卫处、后勤保障处、教务处、生活园区等职能部门最近相继在BBS上开设专版,以实名制的形式,第一时间回复学生提出的问题,开辟了网络信息反馈的新途径。

在校务专区里,教务处专版的版主之一Zowie是教务处的老师,他的主要任务是把BBS上同学的问题发给相关的老师解答。“一般当天就可以回答,最多不会超过3个工作日。”Zowie说。教务处还会针对学生反映的问题出台相应对策,比如对于BBS上同学们一再反映的教室占座问题,交大将出台教室管理条例。

生活园区在BBS上开设专版后,有同学投诉某订餐网站在寝室楼内非法张贴广告,相关老师立刻与这个网站取得联系,第二天处理意见就在BBS上公布,得到同学们的“怒赞”。

交大保卫处是第一个在BBS上开设专版的职能部门,保卫处派专人对版面负责,发布保卫处相关信息以及被盗物品、遗失物品认领信息,同时及时向同学们发布待破案案件的协查通告以及已破案的情况通报。研究生院、后勤保障处也都已经开始了自己的“网上办公”。

当同学们的问题涉及多个部门,个别部门无法解决的时候,可以到校长办公室专版发帖询问。从最初的“致广大站友和同学的一封信”到解决“徐汇校区白领蹭饭”问题,上海交大校长张杰一直很重视BBS这个平台,他表示,希望学校相关职能部门能多利用这个平台与同学交流。



大学生就业服务月启动

由市教委等单位组织举办的“全国人才市场第五届高校毕业生就业服务周暨上海地区服务月”活动,昨天在人才服务中心

启动,首场高新技术行业专场招聘会为毕业生提供了700多个岗位。活动月期间,市和各区县人才服务中心将为应届毕业生提供信息登记、上网择业、推荐就业等免费服务。 俊祺 栗荣 摄影报道

本周电脑病毒预告

当心“普伊间谍”接管电脑

本报讯(记者 马亚宁)收邮件时,当心病毒接管您的电脑。本周,病毒“蠕虫邮件下载者”(Worm.Warezov.nt.241664)通过邮件传播。它自带病毒作者收集的邮件地址列表,利用受害电脑的smtp协议向列表中的地址自动发送含毒邮件。 木马病毒“普伊间谍”(Win32.

Troj.Poebot)则靠漏洞接管用户电脑。它能衍生新变种,找准系统漏洞,展开恶意攻击,释放大量文件名随机的病毒文件,修改注册表,开启TCP113病毒端口,完全掌控电脑所有功能,实施多个危害性操作,如上传或下载任意文件,窃取用户的私人信息,盗取网游、QQ和网银账号等。

30所中小学校与敬老院结对

本报讯(实习生 蔡立弘 记者 钱滢)由市科教党委主办的“幸福忘年交,辉映夕阳红”敬老爱老结对活动前天在上海图书馆举

行。会上,市二中学、长征中学等30所本市中小学与上钢新村敬老院、奉贤区福利院等30所敬老院结对牵手。

拍卖公告

受山东省济南市中级人民法院的委托,我公司将于2007年12月4日上午10点在山东颐正大厦会议室公开拍卖“汉骐集团有限公司持有的武汉蔬菜集团有限公司97.48%的股权”请当事人、担保物责任人、优先购买人或者其他优先权人于拍卖时到场。

●展示时间:11月26日至11月30日

●展示地点:山东汇丰拍卖有限公司(地址:济南市历山路110号附楼三层)

有意竞买者请速与我公司联系,办理竞买手续并交纳保证金1100万元,交款截至2007年12月3日下午4点(以到达本公司帐户为准),不成交三日内退款,不计息。

联系电话:0531-86982030 13953110807

公司网址:www.pm169.com

山东汇丰拍卖有限公司
2007年11月19日